



# 清水院刊

2015年12月13日  
星期日  
第90期

新疆大学内部刊物准印010号



主办：新疆大学化学化工学院分团委、学工办 指导老师：赵闪闪 社长：姚彦辉

承办：新疆大学化学化工学院清水文学社 E-mail: qingshuiyuankan@163.com

## 我院举办纪念“12·9”爱国运动暨迎新 新生文艺汇演



11月26日晚，我院在校本部大学生科技文化活动中心隆重举行了纪念“12·9”爱国运动暨迎新文艺汇演。校党委学生工作部副部长赵登科，我院党委书记吐尔洪·托乎提、院长刘浪、院党委副书记刘海涛、副院长张亚新，全体辅导员、部分班主任、大一、大二及部分高年级学生等参加了此次晚会。

看，有人飘起来了，在没有外物的承重的情况下，俱乐部安静的好像没有人一样，看着人在缓缓降落下来，原来这是奇幻的《A3大型魔幻秀》为大家展示梦幻的人体漂浮。迪拉热等人带来的古典舞《磐石情缘》展示出古典民族舞的神韵，引人入胜的《民族舞大联欢》，印证了各民族一家亲，更展现了新疆各民族同胞能歌善舞。

此次活动的圆满成功，充分展示了我院学生的风采和活力，饱含着同学们铿锵自信和对未来的无限希望，绽放着青春与梦想的光芒，彰显着化学化工学院的凝聚力和战斗力，也为学院续写和谐新篇章献上了绵薄之力。

编辑：魏超然 通讯员：李凡、马艳婷

## 网络实用性与娱乐性

## 我院开展演讲与辩论协会新生赛决赛



为了丰富同学们的课余生活，增强同学们的思维活跃度，让同学们能够全面认识事物，具备良好的辩证思维，我院演讲与辩论协会于十一月二十九日晚七点在逸夫楼六楼学术报告厅举行2015学年新生赛决赛。社团联合会会长、演讲与辩论协会本部与北区会长等出席了此次比赛。

此次决赛的辩题为“网络的实用性与娱乐性哪个更大”，辩题贴近学生日常生活，正方与反方就此展开了激烈的辩论。辩论过程中双方用逻辑严谨又不失幽默的话语赢得了在场阵阵掌声。在后面观众提问里，各种毫无准备的问题都让观众见识到了各位选手良好的心理素质 and 随机应变的能力。在评委打分期间，选手们的才艺表演也令人目不暇接，将气氛再一次推向了高潮。

这次辩论比赛拉近了广大同学与辩论的距离，让更多的人理解了辩论这项活动，同时也培养了同学们的思辨思维，让更多人体会到了辩论的魅力，此次比赛圆满落幕。

编辑：魏超然 通讯员：李凡、卢宽

## 雨季不再来

“时光”最爱做的事就是在你不经意的时候，让某件事毫无预兆地发生，让某个人不知不觉地从你身边离开。青春的岁月充斥着这些所谓的“时光”，而它们往往在那青涩岁月中被人忽视，淡忘。

记得那是一个雨天，撑着伞，从家骑着自行车去学校报到。在报到单上骄傲的签下了自己的名字——自此，我成为了一名高中生。

人，每每进入一个新环境都是恐惧的。踏入校园的那一刻，也只是感觉周围的一切都是好奇，我也鼓起勇气去介绍自己。把自己介绍给别人听，现在想来，当初这一举动不知为我生命增添了多少鲜活的形象。还记得那晚回到自己的床上，脑海中一遍遍地默念你们的名字，我告诉我自己，我要记住你们每一个人。可事实也是如此，三年后的今天，恐怕是只记住了你们的名字，而那些彼此间发生的事情也渐渐变得模糊。对依稀的记忆，人往往不愿意去触碰，因为不知道那是幸福还是苦涩。

高二那年，爱上了看书。之前只接触过各种课本、漫画的我，拿到的第一本书是她送给我的——三毛的《雨季不再来》，我喜欢上了那个作家、那本书、也喜欢上了她。我的初恋就这样出现在了我的生命中，每天一起上下学，上课偷偷牵她的手，传纸条，看电影。公交通车后，我们一起第一次坐公交。我以为是在最美好的时光，遇到了最对的人。可两个人往往就如彗星在短暂地接近地球后又回会远离，彼此重新回到自己的轨道，在再多的欢笑，再多的记忆后，最终也归于了平静，仿佛一切没有发生过。在父母、老师的反对下，我们又各自回到了自己的生活中，两根渐进线也终究变成了平行线，不再有交集。

在那分手之后，猛地发现，身边的朋友不停的变换。当然，人在变。但我发现，变化最大的是我自己。我一面在努力回忆着过去的点滴，仿佛一切变化都那么虚幻，不切实际；另一面，我又在努力忘记着过去，不想再回忆。可不想忘记的随时流逝，不想回忆的却迟迟不肯离开。分手那天，是搬入高三教室的那一天，班主任在讲台上带领我们做“高考前的宣誓”，而我盯着高考倒计时的“365”天的数字，竟不知所措。高三的生活紧张到人们不会去想什么，那是段每个人都在以自己方式努力的日子，每一天都在为未知的将来做写准备。

又是一个雨天，毕业那天，仿佛是三年前的延续。而踏入校园的那一刻，并没有想过三年后的离开。我们坐在草坪旁边，看着那间我们熟悉的教室，现在已不再属于我们。几个月后，人们又会去不同的省市，开始一段全新的生活，我们都会遇到不同的人，接触到不同的事物，彼此也在那之后成为彼此的回忆。

曲终人散，或许这就是所谓的青春。我们在面临一次又一次选择的同时，也选择了离开身边的人，踏上新的旅程。正如在同一列火车上的人们，身边陪伴的人在不断变化，有人上车，也有人中途离开。但每一个人都带给了别人独一无二的记忆，不管是否印象深刻，都将是生命旅程当中确确实实存在过的记忆，也正是这一段段的记忆，一个个鲜活的形象，丰富了我们的一生。

人之所以悲哀，是因为我们留不住岁月，更无法不承认，青春，有一日是要这么自然的消失过去的。雨季一旦过了，雨季将不再来。青春就像一卷打开了就合不上的书，我想把它好好珍藏，在想你们的时候，也好把它念给自己听。但，我们却开始了一段无法回头的旅程，正如三毛所说：我从何处来，没有人知道；我去的地方，人人都要去。

作者：马永健 化机 15-3

### 轻松一刻：我要提醒东北的战友们！

冬天没事儿别去南方！我求你们别去！冷死了！别以为你是个东北人就抗冻！离开暖气你啥都不是！！我在安徽，零上5℃都冻出了眼泪!!! 室内外是一样的！一样的，南方人都是神啊卧槽！怎么抵挡那种可怕的温度的！！我在东北零下30℃一条棉裤hold住，到了南方两条都没用……

我来不及认真年轻，待明白过来时，只能选择认真老去。

---三毛



# 团结奋斗 共创辉煌

## ——庆祝新疆维吾尔自治区成立60周年

古之西域，今谓新疆。位祖国之边陲，集各族于一方。难忘六十载风雨兼程，铭记数代人披荆斩棘。回首往日之西域，未览奇观，纵观今日之新疆，尽展辉煌。瓜果飘香，庆自治区六十华诞，歌舞遍地，贺新疆人百代奋斗。

时惟乙未，国建六年。烽火未息，硝烟尚存，生灵涂炭，黎民多难。将军王震，由陇入疆，仿诸葛深入渡泸，学国充奏边屯田。救百姓于水火，解万民于倒悬。军民共垦，行主席土改之策，民汉团结，故总理名之自治区。越明年，政通人和，百废待兴。工商农业均滞缓，天山南北儿女齐努力，教育科学皆慢行，各族人民团结共奋斗。经万难之洗礼，历万险之磨砺，付百倍之努力，迎明月之曙光。正所谓：大将戍边成功名，中华儿女满天山。共建新疆齐努力，要为西域换新颜。



礼，历万险之磨砺，付百倍之努力，迎明月之曙光。正所谓：大将戍边成功名，中华儿女满天山。共建新疆齐努力，要为西域换新颜。

视今日之新疆，业百废俱兴，民安居乐业，赞党领导之正确，叹国建设之强盛。兹新疆之地，因先辈昨日之努力而创今日之辉煌，故尽含奇伟、瑰怪、非常之观。踏皑雪登天山之巅，豪情万丈；观夕阳于博斯腾湖畔，心旷神怡；跨骏马于那拉提草原，威风凛凛；披月光塔里木河旁，无比惬意。大自然鬼斧神工，魔鬼城群魔乱舞，大西洋泪滴西域，赛里木湖水浩淼。常言道：三山夹两盆，美景在其中。此言得之。农商与工业腾飞，科学与教育崛起。因地制宜，种植业发展顺利；沃野千里，石油业享誉全国；资源丰富，天然气东输上海；幅员辽阔，瓜果争世界第一；航线密布，联八邦而接三省；景含历史，旅游业兴旺发达。产业之如此，诚可贺也。

纵观六十载沧桑巨变，喜不自胜，喜迎自治区华诞，歌颂党恩。展望未来之新疆，必以社会主义核心价值观为旗，以新疆精神为帜，聚各族之儿女，拓日新月异，翻天覆地之巨变。有先辈努力之基奠，并后世奋发之发扬，未来之新疆，即必创举世美谈之功业，定实现中华民族伟大之复兴。

### 值此欢庆之日，填词《江城子》一首：

新疆是个好地方，工农商，俱兴旺。人民团结，像石榴籽一样。风雨同舟六十载，为天山，换新装。喜迎华诞六十载，歌一曲，为新疆。党的领导，坚持不动摇。应奏高歌共祝愿，新疆好，祖国好。

### 诗一首：

天山南北歌声扬，各族儿女聚一堂。  
共庆华诞六十载，展望明朝更辉煌。  
欣喜之意，难以言尽，拙作意浅，愿与诸君共享。

作者：李江 化学 15-1 班

## 人生总是在思考！

1、有时候，觉得自己实在一无所有，仿佛被世界抛弃；有时候，明明自己身边很多朋友，却依然觉得孤单；有时候，走过熟悉的街角，看到熟悉的背影，忽然就想起一个人的脸；有时候，忽然很想哭，却难过的哭不出来；有时候，夜深人静的时候，忽然觉得寂寞深进骨髓；有时候，忽然找不到自己，把自己丢了……

2、轻易满足，更轻易受伤；总有一种被忽视的感觉；付出的远远超过得到的；很固执，习惯冷战；在别人眼前笑得很开心，一个人的时候却很漠落；陌生人前很安静，朋友眼前胡闹；坐在电脑前，不知道做什么，却不想关掉它；不喜欢等待，却总是等待；经常发呆。

3、心理提示四则：①活鱼会逆流而上，死鱼才会随波逐流。②逆风的方向更适合飞翔。③走在光滑的冰面上容易摔倒，是因为上面没有坎坷。④环境永远不会十全十美，消极的人受环境控制，积极的人却控制环境。

躯体总是以惹人厌烦告终。除思想以外，没有什么优美和有意思的东西留下来，因为思想就是生命。——萧伯纳

# 中国西部冰雪旅游节暨第十届中国新疆冬季旅游产业交易博览会



11月29日，为期3天的中国西部冰雪旅游节暨第十届中国新疆冬季旅游产业交易博览会(以下简称“冬博会”)在新疆国际会展中心落下帷幕。

积累了10年办会经验的冬博会，是西部省区唯一的冬季冰雪旅游节庆，已成为中国西部最具影响力的活动之一。本届冬博会吸引了众多关注目光。据统计，本届冬博会共吸引1000多家企业参会，其中国外参会企业达132家。3天中，前来参观的专业观众、国内外客商以及乌鲁木齐市市民累计32万人次，现场签约额、成交额总计约45亿元。

十届冬博会，硕果累累。新疆冬季旅游人数从2006年的90余万人次发展到现在的2000万人次以

上，已经占新疆全年旅游人数的4成左右，冬季旅游成为新疆旅游的重要组成部分。

十届冬博会，不断推陈出新。第十届冬博会既是一个阶段的标志，又是一个新的开始。在本届冬博会上，新风尽吹。如今，一个由政府搭台、企业为主体、市场化运作的国际化平台已形成，一个更节俭、更接地气、更受百姓欢迎的旅游展会已跃然眼前。

本届冬博会的最大亮点之一就是15个国家和地区、组织前来参会，还首次设立了丝绸之路旅游合作馆以及“一带一路”旅游展示区。

来自塔吉克斯坦的诺斯，面对记者的包围说，“我可以讲中文。”他来过新疆，也经常和中国企业沟通交流，但还是第一次和塔吉克斯坦旅游代表团参加冬博会。哈萨克斯坦在本届冬博会上有5个展位，他们也是来冬博会展示自己的旅游项目的。

旋翼飞机、改装越野车、专业越野户外房车、可容纳50多人的360°环幕影城……这些人们难得一见的新鲜东西构建的是一种全新的户外露营生活，更是一种旅游新业态。

在本届冬博会上，房车旅行吸引了众多参观者的眼球。在新疆建投中壹文化投资股份有限公司的展区里，一款最新款订制的适合新疆地形地貌的越野自行车式房车引发了许多人的浓厚兴趣，和房车合影的、想进到房车里亲身体验的、询问技术参数的……每天的观众都络绎不绝。“旅拍”是近年来出现的旅游新业态，也亮相本届冬博会，并专设了旅行摄影区。冬博会上最亮眼的就是旅游演艺。高大的骆驼披着彩毯、英俊的骑手神采飞扬地在展厅里骑行，还有异域的装束、飞旋的舞步，携大型室内实景民族歌舞秀《千回西域》演员和演出马匹、骆驼等亮相冬博会的新疆大剧院，赚足了眼球。“我们将古西域乐舞、丝路历史文化、新疆各民族歌舞风情有机融合《千回西域》，自今年8月以来已吸引超过12万人前来观演，为国内外游客提供了一个不分季节，全年可观看的大型室内实景民族歌舞秀。”丝绸之路·印象城项目副总裁宁琦介绍。

而《吐鲁番盛典》以及巴楚县的情景剧《使者觐见》也都在冬博会上展开宣传“攻势”。

本届冬博会期间，乌鲁木齐市遭遇了连续大雾天气，即使在恶劣的天气条件下，冬博会仍迎来的32万人次的观众，原因何在？是那些接地气、受人们欢迎的惠民措施有着强大的吸引力。

在冬博会现场，许多旅游企业纷纷采取让利措施，发放冰雪游体验卡、各种优惠券、年票、代金券等的展位一个挨着一个。让人们看到了实实在在的实惠。乌鲁木齐市旅游局3天共发放了3000张冰雪游体验卡。而获得本届冬博会最佳让利一等奖的新疆旅游产业联盟拿出百万元进行让利。

“我们把不必要的形式全部去掉，踏踏实实把每一分钱、每一份人力物力，都用在市场运营、用在惠民让利上，真正把冬博会变成旅游大巴扎，变成惠民让利的‘大卖场’。”

——来自新疆新闻在线网

我们破灭的希望，流产的才能，失败的事业，受了挫折的雄心，往往积聚起来变为忌妒。

——巴尔扎克